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GARANTİ YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİRLİK VE DANIŞMANLIK A.Ş. 

08.02.2023 

SİRKÜLER 2023 / 04 

KONU: Hazine ve Maliye Bakanlığı Tarafından Kahramanmaraş’ta Meydana Gelen 

Depremden Etkilenen Yerler İçin Mücbir Sebep Hal İlanı 

Tarihi: 07.02.2023   

1. Giriş 

6 Şubat 2023 tarihinde art arda gerçekleşen, Adana, Adıyaman, Diyarbakır, Gaziantep, Hatay, 

Kahramanmaraş, Kilis, Malatya, Osmaniye ve Şanlıurfa olmak üzere 10 ilimizi yoğun şekilde 

etkileyen depremler nedeniyle Hazine ve Maliye Bakanlığınca alınan kararlar kapsamında 

deprem bölgelerinde bulunan mükelleflerin 213 sayılı Vergi Usul Kanununun mücbir sebep 

hükümlerinden faydalandırılması hakkındaki açıklamalar bu sirkülerin konusunu 

oluşturmaktadır. 

2. Yasal düzenlemeler 

 (1)  Vergi Usul Kanununun 13’üncü maddesinde mücbir sebep halleri sayılmış, sayılan 

haller nedeniyle bölge, il, ilçe, mahal veya afete maruz kalanlar itibarıyla mücbir sebep hali ilan 

etmeye ve bu sürede vergi ödevlerinden yerine getirilemeyecek olanları tespit etmeye yetkili 

olduğu hükme bağlanmıştır. 

(2) Hazine ve Maliye Bakanlığının, mücbir sebep hali ilan edilen yerlerdeki 

mükelleflerin, anılan kanun kapsamında olup ödeme süresi afet tarihinden sonraya rastlayan 

her türlü vergi, ceza ve gecikme faizleri ile anılan kanun uyarınca verecekleri beyannamelere 

istinaden tahakkuk ettirilen vergilerin ödeme sürelerini, vadelerinin bitim tarihinden itibaren 

azami bir yıl süreyle uzatmaya yetkili olduğu hüküm altına alınmıştır. 

(3) Mükellefin vergi dairesi kayıtlarındaki ana faaliyet kodu itibarıyla sektörler arasında 

bulunmamasına rağmen ana faaliyet alanı olarak bu sektörlerden herhangi birisinde fiilen iştigal 

ettiğini ispat ve tevsik etmesi halinde, mükellefin mücbir sebep kapsamında olup olmadığının 

tespitinde ana faaliyet kodu yerine fiilen iştigal edilen ana faaliyet alanı dikkate alınır. 

3. Mücbir Sebep Süresi 

Deprem bölgesinde bulunan mükellefler için 31 Temmuz 2023 tarihine kadar mücbir sebep hali 

ilan edilmiştir. 

 

 



www.garantiymm.com 

2       

4. Vergi ödevlerinin ertelenmesi 

Deprem tarihi itibariyle, deprem bölgesinde bulunan mükelleflerin, 06.02.2023 ila 31.07.2023 

tarihleri arasında yerine getirmeleri gereken vergisel yükümlülükleri ertelenmiştir.  

Deprem tarihinden önce tahakkuk etmiş, ödeme süresi mücbir sebep hali ilan edilen süreye 

rastlayan her türlü vergi, ceza ve gecikme faizinin ödeme süresi, 2023 yılı motorlu taşıtlar 

vergisinin ikinci taksit ödeme süresi, deprem tarihinden önce ikmalen, re’sen veya idarece tarh 

edilen ve vadesi mücbir sebep halinin başladığı tarihten sonrasına rastlayan her türlü vergi, ceza 

ve gecikme faizinin ödeme süresi uzatılmıştır. 

Ayrıca bu yerlerde bulunan vergi mükelleflerinin vergi borçları 02.10.2023 Pazartesi günü 

sonuna kadar başvuru yapmaları ve gerekli şartları da taşımaları kaydıyla faiz alınmaksızın 24 

aya kadar taksitlendirilecektir. 

5.Beyyanname ve Bildirimlerinin verilme süresinin ertelenmesi 

Mücbir sebep süresince, verilmesi gereken vergi beyanname ve bildirimlerinin verilme süreleri 

15.08.2023 günü sonuna kadar, bu beyanname ve bildirimler üzerine tahakkuk eden vergilerin 

ödeme süreleri de 31.08.2023 gününe kadar uzatılmıştır. 

Bununla birlikte söz konusu yerlerde bulunan mükellefler tarafından, mücbir sebep hali süresi 

içerisinde verilmesi gereken 2023 yılı 1. geçici vergi dönemine ilişkin geçici vergi 

beyannameleri verilmeyecektir.  

6. Beyanname ve Bildirimlerinin verilme süresi  

Hazine ve Maliye Bakanlığınca alınan kararlara göre, mücbir sebep halinin geçerli olduğu 

dönemde verilmesi gereken beyanname ve bildirimler 15.08.2023 Salı günü sonuna kadar 

verilebilecek, bu beyanname ve bildirimler üzerine tahakkuk eden vergiler ile yukarıda ifade 

edilen diğer vergi, ceza ve gecikme faizleri 31.08.2023 Perşembe günü sonuna kadar 

ödenebilecektir.  

7.Bazı Alacakların Yeniden Yapılandırılmasına İlişkin Ödenmesi Gereken Taksitlerin 

Ertelenmesi  

Mücbir sebep süresince Mart, Mayıs ve Temmuz 2023 aylarında ödenmesi gereken taksitlerin 

ödeme sürelerinin; mücbir sebep halinin bitim tarihini izleyen Ağustos, Ekim ve Aralık 2023 

tarihlerine uzatılması hususunda gerekli hazırlıklar yapılmaktadır. 

 

*Hazine ve Maliye Bakanlığı Tarafından Kahramanmaraş’ta Meydana Gelen Depremden 

Etkilenen Yerler İçin Mücbir Sebep Hali İlan Edildi 
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